

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ЧЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

Основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 9 июля 1981 года

№ 82 (5379)

Цена 2 коп.

### Труженики села, шефствующие коллективы!

Источник: Удвоим трудовое напряжение на заготовке сена, витаминной муки!

### районный штаб

хозяйству социалистическим соревнованием в заготовке кормов сообщает:

в соревнования агрегатов по приготовлению травяной муки на 6 июля 1981 года. Первое—хозяйство, фамилия, имя, отчество звеньев—задание, третья—сделано (в тоннах).

Идут впереди:

Улановский	625	351
«Яйский»	625	309
«Родина»	500	223
«Первомайский»	400	130
Лугунов		
Аленовский		

#### ОТСТАЮТ:

«Марьевский»	600	98
Чубарев		
«Победа»	300	76
Гранкин		
Бикяков	250	50
Чесменский откормсовхоз	3300	1237

половины заданных планов заготовлено. В соревновании участвуют 10 хозяйств района. Около пятидесяти планов в соревновании участвуют в совхозах «Родина» и «Первомайский». Правда, в соревновании участвуют темпы заготовки кормов из сельского хозяйства «Марьевский».

Сколько же кормов заготовлено? Известно, что в соревновании участвуют 10 хозяйств района. Около пятидесяти планов в соревновании участвуют в совхозах «Родина» и «Первомайский». Правда, в соревновании участвуют темпы заготовки кормов из сельского хозяйства «Марьевский».

В дни ударного месячника по заготовке кормов, когда солнечная погода сменяется ненастей, от механизаторов требуется особое старание, большое мастерство и сноровка.

Успехов добиваются сейчас кормозаготовители Судженского отделения совхоза «Яйский». В основе их работы лежит желание вовремя и качественно заготовить корма для общественного скота.

Хорошо трудится в нынешнюю стаду механизатор Анатолий Александрович Едоков (на снимке). Он постоянно перевыполняет нормы выработки. Умело, с максимальной нагрузкой использует технику, работает без простоя, по-ударному.

Фото А. Арышева.



### Косим вручную

Домохозяйки, пенсионеры, лица, не работающие в совхозе, но проживающие на территории Вознесенского откормсовхоза, с литовками в руках вышли на заготовку кормов для общественного животноводства. Более десяти человек ведут косовицу травы на неудобицах в Соболинке, неплохо организована эта работа в Емельяновке, Никольске. Большую помощь совхозу в организации населения оказывает исполнком сельского Совета. На сельских сходах депутаты ознакомили людей с создавшимся трудным положением в заготовке кормов, попросили о помощи. Было решено, что каждый способный работать человек отработает во время сенозаготовительной кампании не менее 20 дней или сдаст хозяйству одну тонну сена. Это решение исполнком сельского Совета довел до сведения населения.

Л. МОДЕЛЬ,  
секретарь парткома  
Вознесенского  
откормсовхоза.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

С заботой о коровах.  
Сила поливного гектара.

1 стр.  
За красоту наших селений.  
Пульс соревнования.

2 стр.  
У нас в гостях газета «Заря коммунизма».

3 стр.  
Колонка комментатора.

4 стр.

### Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 8 июля 1981 года надон по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный удой молока от коровы (в килограммах), во второй—жирность молока (в процентах).

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,1	3,5
Николаевская № 1	8,7	3,5
Николаевская № 2	10,8	3,5

«Родина»	10,7	3,6
Яя-Бориковская	9,5	3,6
Бекетская	11,8	3,6

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	9,5	3,5
Кайлинская	9,4	3,5
Данковская	9,9	3,5

Малиновская	6,8	3,5
Сурская	10,2	3,3

«Улановский»	9,0	3,4
Улановская	8,8	3,4

Демидовская	9,5	3,4
Медведчиковская	9,1	3,4

«Яйский»	10,9	3,5
Ольская	9,2	3,5

Судженская	12,0	3,6
Мальцевская	9,9	3,4

«Марьевский»	8,7	3,7
Марьевская	9,3	3,7

Сергеевская	7,3	3,8
Арышевская	8,3	3,7

«Ишимский»	9,4	3,2
Вознесенский откормсовхоз	11,2	3,5

Вознесенская	11,1	3,6
Емельяновская	11,2	3,5

По району	9,8	3,5
-----------	-----	-----

### Поливному гектару — силу!

Хозяйствовать  
действительно, эффективно

товаров. Министерства облас- подают в этом пример. Но, к сожалению, есть и другие факты. Сегодня наши разговоры об отдаче поливного гектара в совхозе, стоящее. Район рас-

положен в зоне, я бы скажал, особо критического землепользования.

По сути дела землепользователи оказываются в зависимости от природы. Вот и нынче так получилось... Как тут не вспомнить знаменитое... «не надо ждать милости от природы...»? Пытайся раз актуально сию и теперь.

Однако и существующая в хозяйстве мелиоративная система использовалась неэффективно. Двигатели марки ЯАЗ-206, три помо-

жества которых проводят забор и подачу воды в трубопровод, оказались некомпетентными.

Вместо трех сначала рабо- тали два, а затем отказали еще один. На одном двигателе далеко, как говорится, не уедешь... Ну а коли не было достаточного давле-

ния—неэффективно производится полив. Тогда как на каждом гектаре поливных земель необходимо паковать то тонкое удобрение, на весь кормовой массив в 282 гектара пришло только 80 тонн аммофосы.

Справивается, можно ли ждать при этом отдачи от поливного гектара?

Нет, конечно.

Допущены промахи и со-

стороной совхозной агротехнической службы. Что, например, можно было нынче ожидать от орошаемого клеверного поля, если оно четвертый год как не поддается? Закономерен и ре-

зультат: на сотню гектаров добрая третья, а то и половина, «проплыла». Так ли надо относиться к земле-корышице!

Существенным образом оказывается на отдаче поливного гектара и низкая трудовая дисциплина среди отдельных лиц. В день приезда в хозяйство моторист Ю. А. Кокорин смог начать работу только в час дня. Перед этим изрядно подвыпил и забыл о своих трудовых обязанностях. Тщетно его ожидали в тот день на поле около двадцати старшеклассников из школы № 1 и четыре поливальщика...

Слабым звеном в исполь- зовании орошаемого гектара в Мальцевском отделении совхоза «Яйский» является и несовременная косынка кормовых орошаемых культур. В час дни сиропливо стояли на поле два комбайна с жатками, как высасывали, в этот день они же приступали к работе. Вряд ли такое про-

цессование ускорит подго- товку к послевсходным по- ливам и отрастание ставы.

Тема отдачи поливного гектара наводит и на заклю-

чение: «Почему медленно в хозяйствах района растут капитальные вложения в мелиорацию?». Видимо, стоит управление сельского хозяйства поискать причины, называть меры по расширению мелиоративных систем в районах, эффективно их использовать. Не случайно ведь на партийном съезде сказали: «центр тяжести теперь — это отечественная. Особенности аграрной политики в 80-е годы — переносится на отдачу от капитальных вложений».

Возможно, целесообразно подумать и о создании районного производства «Полив», которое должно оправдать свое существование практической деятельности по по- вышению производительности кормовых культур. Если и это окажется нецелесообразным, то так или иначе надо ис- кать ответ на вопрос: кому создавать радику, кадро-

вание? Возможно, щадкообразно подумать и о создании районного производства «Полив», которое должно оправдать свое существование практической деятельности по по- вышению производительности кормовых культур. Если и это окажется нецелесообразным, то так или иначе надо ис- кать ответ на вопрос: кому создавать радику, кадро-

вание?

С. МОСИН.

За красоту наших селений

[НАШИ ИНТЕРВЬЮ]

## Поселок — это тоже дом

Да, поселок тоже наш дом. И нам не безразлично, как выглядят его улицы, дороги, строения, спрятаны ли они или ветхие, завалены ли мусором, дровами или чистые—зависит в одинаковой мере и от жителей нашего поселка, и от руководителей предприятий, служб, чьей компетенции находится решение вопросов благоустройства.

Программа благоустройства нашего поселка, разработанная и утвержденная поселковым, районным Советами народных депутатов, рассчитана на несколько лет и требует усилий каждого живущего в райцентре, всех должностных лиц.

Сделать предстоит много. Но очень много уже сделано, делается сейчас. О том, что будет еще делать, мы попросили рассказать председателя поселкового Совета народных депутатов Виталия Александровича Лихова.

—Начну с того, что на седьмой сессии поселкового Совета были принятые социалистические обязательства на нынешний год, утверждены условия соревнования.

Социалистическими обязательствами, например, предусмотрено строительство деревянных тротуаров протяженностью в два километра, штакетных ограждений—1000 метров, двух километров дорог с асфальтобетонным покрытием.

Да, двух новых колодцев и ремонт 13 существующих, ремонт штакетных оград с покраской. Естественно, что это далеко не весь перечень наших обязательств.

Ежегодно на благоустройство нашего поселка нам выделяется 70 тысяч рублей. Сразу замечу, что этого для нас очень мало. И для того, чтобы читатели смогли зиримее, что ли, представить эту сумму, приведу пример: 500 тонн асфальта стоит 7 тысяч рублей. На покрытие 800 метров дороги, что мы сейчас ведем по улице Колхозной, у площади колхозного рынка, понадобилась тысяча тонн асфальта.

Ну, и уж если речь зашла о строительстве дорог, то отмечу, что в настоящее время составлена, утверждена областью и отправлена на утверждение в Москву смета на 150 тысяч рублей. Так что надеемся, что улица Колхозная до школы № 1 (как мы и планировали) и улица Анжерская будут нынче заасфальтированы. Работы ведутся созданная нынче при конторе коммунальных предприятий дорожно-строительная бригада, в чьем распоряжении специальные машины.

Кроме того, ведется и отсыпка дорог гравием. Для этого мы довели план-задание до руководителей промышленных предприятий. И такие предприятия,

как лесокомбинат, лесопильно-клепочный завод, райсельхозтехника, районное объединение «Сельхозхимия», уже привели зачлененные занами улицы в хорошее состояние.

Выполнили мы, и даже перевыполнены, социалистические обязательства по ремонту колодцев: 29 привели в надлежащее состояние и два новых уже пущены. Таким образом, мы выполнили, в основном, все заявки жителей поселка.

Это, так сказать, одна сторона в наведении порядка в поселке. Но внешний вид населенного пункта во многом зависит и от самих жителей, их отношения к вопросам благоустройства. Поэтому исполнком поселкового Совета уделяет большое внимание работе с жителями, уличными комитетами. Разработаны и утверждены условия социалистических соревнований, в одном из пунктов которого сказано: «Гражданам жилых домов, добившимся высоких результатов по благоустройству, озеленению улиц, домов, содержащим их в хорошем санитарном состоянии, вручаются вымпелы «Дом образцового порядка». Аналогичное условие есть и в отношении улиц.

Поселок—это тоже наш дом. Большой дом большой семьи, где каждый из нас ее полноправный член. И сделать наш дом чистым, уютным—наш долг, наша обязанность.

Записала Л. ЕГОРОВА.



Людмилу Георгиевну Балтрушевич, телеграфистку районного узла связи, называют специалистом высокого класса. Трудолюбие и дисциплинированность, мастерство и умение работать с людьми—вот что отличает Людмилу Георгиевну. Эти качества и позволяют ей работать без брака, выходить победителем в социалистическом соревновании среди телеграфистов узла связи. Она хороший товарищ и наставник, потому что всегда готова помочь.

На снимке: телеграфистка районного узла связи Л. Г. Балтрушевич.

Фото А. Ари

Действенность наших выступлений

## «Молоко киснет. Кто виноват?»

Под таким заголовком в номере 73 нашей газеты было опубликовано чисто животноводов Медведчиковского отделения совхоза «Улановский». Они сообщали, что высокие надой, получаемые ими, не в радость.

А все дело в том, что из-за нехватки молоковозов вывозилось не во-время, особенно обеденное. В результате продукция сдавалась повышенной кислотностью.

На острый сигнал редак-

ции ответила зоотехник совхоза Д. В. Орлова: «В настоещее время медведчиковские животноводы перешли на двухразовое доение. Молоко с пастбищ вывозится регулярно утром и вечером».

Тепло встречали в нашем районе участников областного агитпробега-81. Они побывали во всех хозяйствах района, ими дано 38 выступлений, при этом обслужено 2335 человек. Запоминающиеся встречи с самодеятельными артистами несли людям заряд духовной энергии, хорошего настроения. Мобилизуя работников полей и ферм на новые свершения в борьбе по превращению решений XXVI съезда КПСС в жизнь, работники культуры прилагают максимум активности и творческой инициативы.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агитбригады]; участники агитпробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-

пробега.

Фото А. Аришева.

На снимках: приятно про-

читать хорошие отзывы

[участники тяжинской агит-

бригады]; участники агит-



## Колонка комментатора

**Переговоры —  
путь к миру**

Широкий резонанс во всем мире вызвала состоявшаяся в Кремле встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Председателем Социал-демократической Партии Германии, Председателем Социалистического Интернационала В. Брандтом. Самое пристальное внимание к этой встрече вполне объяснимо. Ведь в ходе ее обсуждались животрепещущие проблемы, глубоко волнующие все человечество. Речь шла прежде всего о том, что нужно сделать для продолжения политики разрядки, для ее распространения на военную сферу, для сохранения и упрочения мира. Скорейшее решение этих проблем стало насущной необходимостью в связи с явным ухудшением международной обстановки, вызванным наращиванием милитаристскими кругами Запада, в первую очередь США, гонки вооружений, существованием различных очагов военных конфликтов, связанных с этим усилением военной опасности.

В ходе беседы Л. И. Брежнева с В. Брандтом было выражено общее мнение, что единственный и надежный путь к решению международных проблем — серьезные переговоры, основанные на подлинной заинтересованности в достижении положительных результатов и готовности сторон внести свой вклад, отвечающий принципу равенства и одинаковой безопасности.

В нынешней ситуации переговоры следовало бы начать с вопроса об ограничении ядерной гонки в Европе. Что касается Советского Союза, то мы, как

Н. ЧИГИРЬ,  
обозр. ТАСС.

## В развивающихся странах

**„Белое золото“ Мозамбика**

Названия госходов Метупе, Мезерапане, Нетия все чаще мелькают на страницах мозамбикских газет. Там создается новая база для развития хлопководства — важнейшей экспортной отрасли молодой республики.

В период колониального господства слово «хлопок» заставляло содрогаться мозамбикцев. Власти сгоняли их на плантации белых владельцев, насилино заставляли выращивать хлопок, выплачивая жалкие гроши за продукцию, которую перепродаивали затем с огромной прибылью. Около 500 тысяч мозамбикцев с утра до ночи гнули спину ради барышей колонизаторов.

Бегство португальских фермеров, разрушение ирригационных сооружений, а также низкий уровень агрономических знаний привели к тому, что в первые годы после завоевания независимости производство хлопка резко снизилось. В 1975 году оно составляло лишь 28 тысяч тонн. По указанию партии ФРЕЛИМО и под ее руководством развернулась борьба за увеличение сбора «белого золота». В прошлом году он составил уже 67 тысяч тонн. В стране созданы хлопководческие госхозы, которые дают сейчас 40 процентов всей продукции.

В. ОСИПОВ,  
корр. ТАСС.

Малути.

Однако борьба за увели-

ченную продуктивность скота. Зачастую заготовленный фураж низкого качества не позволяет организовать полноценное кормление животных.

В этом году заканчивается разработка комплексных программ развития кормовой базы. Они предусматривают среднегодовое увеличение заготовки сена, сенажа и силоса в нынешней пятилетке на 34 процента. Колхозам и совхозам предстоит расширить площади, занятые многолетними травами. Возрастут посевы бобовых и прежде всего люцерны.

Однако нехватка кормов остается главной причиной, мешающей повысить про-

дуктивность кормовой базы животноводства — повторные посевы кормовых культур, позволяющие интенсивно использовать пашню.

За счет более рационального использования удобрений, расширения посевов кормовых культур на орошаемых и осущенных землях, широкого внедрения передовой агротехники, сокращения сроков уборки и потерь планируется в нынешней пятилетке повысить сбор кормов с гектара в 1,3—1,6 раза.

Сейчас в Российской Федерации — полтора миллио-



Накануне жатвы на Дону в Ростовской области состоялась встреча передовых комбайнеров, звеньев — победителей социалистического соревнования среди семейных экипажей.

Участники встречи обсудили особенности предстоящей жатвы, взяли с звеньев — победителей социалистического соревнования среди семейных экипажей.

На снимке: участники областной встречи передовых механизаторов.

Фото Е. Недери.  
(Фотохроника ТАСС).

## За фасадом „свободного мира“

Небывалый бум охватил в Соединенных Штатах Америки две, казалось бы, не связанные друг с другом отрасли — производство специально выпускаемых в сухом виде продуктов питания и производство огнестрельного оружия. Взвинчиванию спроса на сухари и сухое молоко, пистолеты и автоматы способствуют участники так называемого «движения за выживание». Их общая численность в стране постоянно растет, и, согласно лишь оценочным данным, уже перевалила за два миллиона человек. Они, а это прежде всего люди с достатком, забывают свои специально оборудованные бункеры продуктами, которые в состоянии храниться на протяжении нескольких лет. Они регулярно посещают тренировочные лагеря для гражданских лиц, появившиеся повсеместно в стране. Здесь участники «движения за выживание»

## Готовятся... «к концу света»

Численные «комитеты защищают усиленной проверкой разработанных еще в период разгаря «холодной войны» планов эвакуации населения из крупных промышленных центров. Одна строительная фирма намерена в ближайшее время выбросить на рынок «новинку» — подземную квартиру, сооружаемую в горах. Двухкомнатные апартаменты с антибактериальными и антилучевыми фильтрами и с запасом продуктов сроком на четыре года можно будет приобрести за «кругленькую» сумму в 39 тысяч долларов.

Между тем многочисленные органы печати разжигают у населения всяческие страхи, пропагандируя средства, необходимые для «выживания». К. САВВИН,

«в штате Орегон много-

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАШ  
АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. наева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управлением издали полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954  
Объем 1 в. л.

Высокая печать,  
Тираж 5421 экз.

Заказ 1792

на гектарах культуры стиц, из них окононалона орошаемы показывает, что на венных лугах коры 3—4 тысячи килограммов лётом, пока обеспечивается коры без подкормки коры.

Важное направление нашей интенсификации — приготовление кукурузы для обезвоживания кормов: витаминной муки и резки. Края фураж отличного качества позволяет почти вдвое увеличить сбор кормовых единиц на гектаре.

**Домашняя оптика**  
«Не щучему вену в собственном обязан лесник Н. тем, что бруски, куку и грибы собираются прямо на грядках огорода, а караси чутко ли не из озера, озерце, которое сам стил и заселил рыбой.

Рукотворная лесника стала своеобразным опытным участком, где наблюдается за и развитием природы уроженцев тайги. Ничего этого не просто членение, а продолжение работы. Под его опекой лесника Пушкинского лесничества, — около сорока гектаров государственных таежных угольного го из того, что спасет плодородию дюн опушки, старается нять Бойчука и на дном ему лесном. Не случайно этот деревенским ягодам грибниками почитается самый богатый. Даже метили земляки, что в неплодородном «его» лесу добрые урожай созревает.

В тайге, как на селе в огороде, Н. Бойчук за деревцем присел от болезней его убийца. Г. Жуков

Архангельск.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ

Яйскому районо требуются продавцы довольственных и для торговли овощами и фруктами. Притягиваются продавцов-перевозчиков, электриков, ходоров. Обращаться в администрацию района, 11 с 9 до 18 ч.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Яйскому заводу алкогольных напитков стоянную работу предаются: рабочие и алкоголиков напитков, грузчики, временные рабочие, монтуры тары.

Обращаться по Яи, ул. Южная, 50

АДМИНИСТРАЦИЯ